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Critérios Gerais de Classificacao

Todas as respostas sao classificadas através de cédigos que correspondem a niveis
diferenciados de desempenho. O professor classificador s6 poderd atribuir a cada

resposta um dos c6digos mencionados.

Relativamente a cada item, os cddigos a atribuir encontram-se no lado esquerdo.

A direita de cada c6digo estd uma descricio geral do nivel de desempenho
correspondente. Sdo dados exemplos de possiveis respostas para alguns dos codigos a
atribuir. No entanto, estes exemplos ndo pretendem ser uma lista exaustiva de todas as

respostas possiveis.

A codificagao dos diversos itens ndo corresponde a qualquer hierarquia de

importancia relativa entre os mesmos.

Erros de ortografia ou linguisticos ndo devem ser tomados em consideragdo, a ndo ser

que indiciem uma ndo compreensao total da resposta.

Erros derivados de copiar mal os dados de um item, desde que ndo afectem a estrutura

ou o seu grau de dificuldade, ndo deverdo ser tomados em consideragao.

A ambiguidade e/ou a ilegibilidade da resposta do ponto de vista grafico implica a
atribuicdo do codigo 0.

Deve ser atribuido o cédigo X sempre que o aluno no responda a questdo.

Nos itens de escolha miiltipla, serd atribuido o cédigo 1 as respostas que apenas
assinalam a opcdo correcta. Serd atribuido o cédigo 0 as respostas em que, para além
da opg¢do correcta, o aluno assinala uma ou vdrias das outras opgdes. Deve ser
atribuido o eédigo 1 a qualquer resposta em que o aluno, ndo utilizando uma cruz (X),

assinala a op¢ao correcta de forma inequivoca, através de outro processo (por

exemplo, ou IO
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Parte A

Item 1

1

0

Resposta correcta: 12 marcas.

Qualquer resposta incorrecta.

Item 2

Resposta correcta: 4 dias.

4

0

Nota:

Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolugéo do problema e
ha evidéncia de ter chegado a resposta correcta.

Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolugao do problema,
mas comete pequenos erros de célculo @.

Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolugao do problema,
mas comete erros de calculo reveladores da ndo compreenséo das nogdes
de numero e de operagao.

Ha algum trabalho, revelando alguma compreenséo do problema.

Ou
Responde correctamente, sem apresentar uma explicacdo compreensivel ou
sem apresentar uma explicacao.

Apresenta outra resposta além das mencionadas.

(a) Entendem-se por pequenos erros de cdlculo aqueles que ndo sejam reveladores

da néo compreenséao das no¢des de numero e de operacgao.
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Exemplos de Respostas ao Item 2:

Cadigo 4

, 1 3 5

@ =
2 4 4
5:2—5xi:4
4 5

Resposta: Levam 4 dias.

< l+l:1 litro
2 2

3
4

+3=—6~:1,5 litros
4 4

Resposta: Em 2 dias bebem 2,5 litros, e em 4 dias bebem 5 litros.

oo 777 L s
» / A N
rr .S . (Hd evidéncia de ter chegado a
I'dia 2dias 3dias 4 dias resposta correcta.)

Resposta: (Ndo responde explicitamente a pergunta.)

Codigo 3

.1 3 2 3 6

W —F—=—F—=—
2 4 4 4 4
5:925x2-20 33
4 6 6

Resposta: Levam pouco mais de 3 dias.

Cddigo 2

.1 3 4

9 ——=—
2 4 6
5. 2583055
6 4 4

Resposta: 7,5.
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Cdédigo 2 (continuacao)

1.3 23 5
€ —t—=—4+—=—
24 4 4 4
5.0 =5x2-20
4 5 25

Resposta: Levam 20 .
25

Codigo 1

N

N | —
W

Resposta: —2-

** Resposta: Levam 4 dias a beber os 5 litros de leite.

Cédigo 0

¢ Resposta: Levam 5 dias.

Item 3

1
Resposta correcta: 0,5 ou i ou —.

2 Calcula correctamente o valor da expresséo e apresenta os calculos.

1 Efectua correctamente uma das duas operacdes envolvidas na expressao
numerica.
Ou

Ha evidéncia de que o aluno sabe adicionar e/ou subtrair nimeros racionais.
Ou
Indica o valor correcto da expressao, sem apresentar os calculos.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
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Exemplos de Respostas ao Item 3:

Codigo 2

o 2_1_4 1_3

5 10 10 10 10
3 5 1

2
+ —
10 10 10 2

’0

» 04-0,1+02=0,5

Cddigo 1

<> 4_1 +0,2= 3 +0,2
10 10 10

% 05

Cédigo 0

@ 25-1,10+402=14+02=1,6

@ 2. 1 2 2 1. 2 1 2 3
5 10 10 10 10 10 10 10 20
Item 4
Resposta correcta: 9 cubinhos.
2 H4 evidéncia de o aluno ter contabilizado correctamente o nimero de

cubinhos com uma face coberta por chocolate.

1 Responde 10 ou 8 ou 5 cubinhos.
Ou

Ha algum trabalho, revelando alguma compreenséo do problema.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
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Exemplos de Respostas ao Item 4:
Codigo 2

% Resposta: 1 +2+2+2+2

Codigo 1

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

% Resposta: 8.
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Item 5

Resposta correcta: 36 cm.

3 Apresenta os calculos efectuados e ha evidéncia de ter chegado a resposta
correcta.
2 Apresenta uma estratégia apropriada de resolugao do problema, mas comete

um pequeno erro de célculo ©.

1 Identifica correctamente a medida dos lados da figura C.
Ou
Ha evidéncia de compreender a nogao de perimetro.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Nota:
(a) Entendem-se por pequenos erros de calculo agueles que nao sejam reveladores
da ndo compreenséo das nogdes de numero e de operagéo.

weee BRIN AR SRR SR BARE BER WS BARS BRSR BRGNS MESE SSER EWOW GBS BBWER S ABERS BRN SEED sEeR oawen BEW mE

Exemplos de Respostas ao Item 5:
Codigo 3

3
< 5

5
Resposta: 36 cm.

% 8+8+5+5+10=36

Resposta: 36 cm.

Cdodigo 2

/7

@ 8+8+5+5+10=32 (Pequeno erro de cdlculo.)

Resposta: 32 cm.
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Codigo 1

X3
W

¢

10

5

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

5

Resposta: 32 cm.

% A-8+6+8+6=28
B-5+46+6+5+10=32

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

Cdédigo 0
 A-8+6+8+6=28

B-5+6+6+10=27
28 +27 =55

Resposta: 55 cm.

% 8+6+5+10=29
Resposta: 29 cm.

L X4 5

10

5

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

10
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Item 6

Nota:

Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolugéo do problema,
chegando a valores que ndo sao absurdos @,

Apresenta uma estratégia apropriada de resolugao do problema, mas comete

um pequeno erro de célculo ®, chegando a valores que n&o s&o absurdos ©.
Ou

Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolugéo do problema,

mas chega a valores absurdos ©.

Responde correctamente, sem apresentar uma explicagdo compreensivel ou
sem apresentar uma explicagéo.

Ou
Ha evidéncia de compreender a no¢do de média.

Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Nao devera ser considerado erro, para efeitos de codificagao, se o aluno responder
considerando o Tito como o mais alto.

(a) Consideram-se valores absurdos 0s que ndo se encontram compreendidos
entre 0,9 me 2,1 m.

(b) Entendem-se por pequenos erros de célculo aqueles que ndo sejam reveladores
da nao compreensao das nogdes de nimero e de operagao.

Exemplos de Respostas ao Item 6:

Codigo 3

% Jodo: 1,60 m
Tito: 1,40 m
Joao + Tito=3 m

3:

2=15

Resposta: O Jodo mede 1,6 m e o Tito mede 1,4 m.

% Jodo --- 1,50 1,60 m
Tito ---- 1,50~ 1,40 m - 10

Resposta: (Nao responde explicitamente a pergunta.)

PA-M
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Cédigo 2

@ 15+1,5 =3
1,7+ 1,2 =3 (Pequeno erro de cdlculo.)

Resposta: 1,7me 1,2 m.

Caodigo 1
o 3:2=1,5

Resposta: Cada um deles mede 1,5 m.

% 1,20+ 1,60 =2,80
28:2=14

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

Cédigo 0

% 15+15=3

Resposta: Medem 3 metros.

Item 7
1 Resposta correcta: Hexagono.
0 Qualquer resposta incorrecta.
12
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Item 8

3 Faz uma descrigdo do quadrilatero A que permite distingui-lo dos outros
quadrilateros e utiliza a linguagem matemética correctamente.

2 Faz uma descri¢do do quadrilatero A que permite distingui-lo dos outros
quadrilateros, mas a linguagem utilizada néo é totalmente correcta do ponto
de vista da linguagem matematica.

1 indica duas ou mais propriedades do quadrilatero A, mas que nao permitem
distingui-lo dos restantes quadrilateros.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Exemplos de Respostas ao Item 8:
Codigo 3
% Descrigdo: Tem 4 lados iguais e ndo tem angulos rectos.

R/

% Descrigdo: Nio tem angulos rectos e as diagonais sdo perpendiculares.

Caodigo 2

% Descrigdo: Nio tem angulos rectdngulos e os lados sdo todos do mesmo tamanho.

Codigo 1

K/

% Descrigdo: Tem 4 lados iguais.

Caodigo 0
% Descrigdo: Tem 4 lados e 4 angulos.

(Indica apenas uma propriedade do quadrildtero, uma vez que dizer que um
poligono tem 4 lados é equivalente a dizer que tem 4 dngulos.)
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Item 9

Resposta correcta: 10 bombons.

2

1

Ha evidéncia de ter chegado a resposta correcta.
Utiliza uma estratégia apropriada, mas incompleta, de resolugédo da questao.
Ou

Ha evidéncia de o aluno compreender a nogéo de fracgéo.

Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Exemplos de Respostas ao Item 9:

Codigo 2

7
L 44

X/
°

14

Resposta: 10 bombons.

Resposta: (Ndo responde explicitamente a pergunta.)

215=2 219

3 3
Resposta: 10.
2up5= 25BN
3 3 39

Resposta: (Ndo responde explicitamente a pergunta.)

10

15:3=5
2x5=10

Resposta: 10 bombons.
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Codigo 1

QO Q-

QLo
Qe Qo—

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

K/
L X4

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

7

& Zx1s
3

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

Caodigo 0

K %x 15=23x%x15= 345

Resposta: 34.5.

W 21530
3 45

30

Resposta: —.

P 45

. 2 15 30
o X —= —

X p—

3 3 9

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

PA-M
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Item 10

Resposta correcta: 24 alunos.

2 Apresenta um esquema ou outra estratégia adequada de resolucéo do

problema e ha evidéncia de ter chegado a resposta correcta.

1 Responde correctamente, mas nao apresenta a estratégia seguida, ou esta é
vaga e dificil de compreender.

Ou

Ha algum trabalho, reflectindo alguma compreensao do problema.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Exemplos de Respostas ao Item 10:

16

Cddigo 2

o o O
O O
O O
O O

Resposta: 24 alunos.

& 6x4=24

O O O
® O O
O O O
O O O O

@)

@)

®)

Resposta: (Ndo responde explicitamente a pergunta.)

o +
4+
O
+

o+ +
o+ +
O ® 0O

+

<+

<+
<+
O
+

o + +

+

Resposta: (Ndo responde explicitamente a pergunta.)

*

O
O

®)

Resposta: 24 alunos.

0 O O @ O O
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Cdodigo 1

R/
L X4

Resposta: 24 alunos.

+ 0 + +
o+ +
O + +
O 0 O
O + +

+ 0 + +

+ + 0 +

Resposta: 9 alunos.

\/
>

Francisco + 2 + 1 = 4 filas
Francisco + 2 + 3 = 6 filas

& o
O

O OO e O O
O

Resposta: 9 alunos.

<& o
®)

O O O @ OO
©)

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

*
o

Cdédigo 0
% Resposta:2 + 1+ 2+ 3 =8 alunos.

% Resposta: 9 alunos.

PA-M

Resposta:2 + 1+ 1+ 2+ 3 =9 alunos.
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Item 11

Resposta correcta:

v | v
O HOx

O

* N

W

2 Desenha correctamente os trés autocolantes.
1 Desenha correctamente dois autocolantes.
0 Faz um desenho nao compreensivel.

Ou

Apresenta outra resposta além das mencionadas.
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Parte B

Item 12

1

0

Resposta correcta: Sélido D.

Qualquer resposta incorrecta.

Item 13

Resposta correcta: 0,75 euros.

4

0

Nota:

Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolugéo do problema e
ha evidéncia de ter chegado a resposta correcta.

Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolugéo do problema,
mas comete pequenos erros de célculo @.

Apresenta uma estratégia apropriada, mas incompleta, de resolugdo do
problema, podendo cometer, ou ndo, alguns erros de cdlculo @,

Ou
Responde correctamente a pergunta, sem apresentar uma explicagédo
compreensivel ou sem apresentar uma explicagéo.

Ha algum trabalho, reflectindo alguma compreenséo do problema.
Ou

Indica o prego de um lapis (0,25 euros) sem apresentar uma explicagéo
compreensivel ou sem apresentar uma explicagao.

Apresenta outra resposta além das mencionadas.

(a) Entendem-se por pequenos erros de célculo aqueles que ndo sejam reveladores

PA-M

da ndo compreenséo das no¢des de nimero e de operacio.
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Exemplos de Respostas ao Item 13:

20

Cadigo 4

o 1,25-1=0,25
1-0,25=0,75

Resposta: Cada caderno custa 0,75 €.

% 0,25+0,25+0,75=1,25
Resposta: 0,75 €.

7
°e

1+0,25=1,25
0,25 + 0,25 =0,5 e sobram 0,75, que é o que custa um caderno.

Resposta: (Ndo responde explicitamente a pergunta.)

% Cheguei a resposta assim: juntei o que custa um ldpis e um caderno, que é 1 euro,
e somei até 1,25, que deu 0,25, que é o que dd um ldpis; depois de 1 euro tirei
0,25 e deu-me 0,75, que é quanto custa um caderno

Resposta: Custa 1 euro. (Embora o aluno responda incorrectamente, hd
evidéncia de que chega a resposta correcta.)

Codigo 3

% 1,25-1=0,25
1 -0,25=0,85 (Pequeno erro de cdlculo.)

Resposta: Cada caderno custa € 0,85.

Codigo 2

% 1,25-1=0,25

Resposta: Cada lapis custa 0,25 euros.

% Resposta: 0,75.
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Custa o

mesmo

PA-M

Um lapis e um caderno custam 1 euro.

Dois lapis e um caderno custam 1,25 euros.

* 1,25 para 1 d4 o que custa um caderno.

Resposta: (Nao responde a pergunta.)

o

% Resposta: 0,25.

% Em célculo mental.

Resposta: Custa 0,25.

Cédigo 0
@ 1:2=05

Resposta: Um caderno custa 0,5 €.

% 1,25:3=04

Resposta: Um caderno, 0,4 euros.

7
L X4

Somei os dois resultados e depois dividi por 5.

Resposta: 0,45.
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Item 14
53

Resposta correcta: 2,65 ou 20"

4 Calcula correctamente o valor da expressao e apresenta os célculos.

3 Respeita a prioridade das operagdes e ha evidéncia de que sabe efectuar
correctamente as operagdes, mas comete um pequeno erro de célculo @,

2 Nao respeita a prioridade das operacdes, mas efectua os calculos
«correctamente».
Ou
Respeita a prioridade das operagdes e efectua correctamente uma das duas
operacdes envolvidas na expressao numérica.

1 Comete alguns erros de célculo, mas ha evidéncia de que o aluno sabe
somar ou multiplicar numeros fraccionarios.
Ou
Indica o valor correcto da expressao numérica sem apresentar calculos.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Nota:
(a) Entendem-se por pequenos erros de calculo agueles que ndo sejam reveladores
da nédo compreenséao das no¢des de nimero e de operagao.

Exemplos de Respostas ao Item 14:
Cadigo 4
o 25+02x0,75=2,5+0,15=2,65

5 3 50 3 53
0 —-— 4+ — = — 4+ — = —
2 20 20 20 20

< -5— + —3— =25+4+0,15=2,65
2 20

Codigo 3

% 25+02x%x0,75=2,5+0,17=2,67
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Cddigo 2

.25 2 3 27 3 81
_X_

% — e — —_ = =

10 10 4 10 4 40

% 25+02x%x0,75=2,7x0,75=2,025

o 3 8
0.0 p— + — e
2 20 22
Cddigo 1
e 2,65
Codigo 0
. 15 20 10
% _ + _ = — = -
2 4 6 3
Item 15
2 Resposta correcta: Desenha um tridngulo rectangulo e isésceles.
1 Desenha um tridngulo rectangulo que néo é isdsceles, ou um triangulo

isosceles que nao é rectangulo.

0 Desenha um tridngulo que néo é rectangulo nem isdsceles.
Ou
Desenha outra figura além das mencionadas.

Exemplos de Respostas ao Item 15:
Cédigo 2

X/
L 4
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Caodigo 1

O
°o

Item 16.1
1 Resposta correcta: Gréfico B.
0 Qualquer resposta incorrecta.
24
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Item 16.2

Na explicag&o o aluno deve mencionar os seguintes aspectos, relativos a cada um
dos dois graficos:

e Grafico A: O gréfico revela que mais de metade dos alunos no tem
irmaos.
» Grafico C: O gréfico revela que, na turma, ha mais de 20 alunos.
Ou
E pouco provavel que seja sempre 0 mesmo numero de alunos para
cada numero de irm&os.

2 Apresenta uma explicagdo correcta para os dois graficos.
1 Apresenta uma explicag¢do correcta para apenas um dos graficos.
0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

A BEME MWL MEMG MAmE SO MRS eSS MWER NS WSS MMMON RS M GRS NS GBE Deme O BRESM WOne WWSY Geew s wess me

Exemplos de Respostas ao Item 16.2:

Codigo 2

< C: hd mais alunos no gréfico do que na turma.

A: tem muitos alunos sem irmaos.

%

¢

Escolhi o gréfico B, porque s6 podia ser o B ou 0 A, nos dois hd 20 alunos. Em
cima diz que mais de metade dos alunos disseram que tinham irmdo, mas no A hd
muitos alunos que nio tém irm3os.

(Estd subjacente a resposta que, no grdfico C, estdo representados mais de 20
alunos.)

Cédigo 1

< No C h4d 25 alunos.

Cédigo 0

% Porque os outros graficos tinham mais ou menos 20 alunos.
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Item 17

1 Resposta correcta: 0,03.
0 Qualquer resposta incorrecta.
Item 18
2 Desenha uma figura com 17 cm? de area.
1 Desenha uma figura com 8,56 cm? de drea ou com 4,25 cm® de area.
0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Exemplos de Respostas ao Item 18:

Codigo 2
o 0.5 cm

L4

Nota: O desenho estd feito a escala.
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Codigo 1

X4

RJ

0.5 cm

Nota: O desenho est4 feito 2 escala.

Item 19.1

Resposta correcta: Um valor entre 3,6 e 4 cm.

2 Ha evidéncia de ter chegado a resposta correcta.

1 Ha evidéncia de ter compreendido qual o lado do rectangulo que corresponde
a altura do cilindro.

0 Outra resposta além das mencionadas.
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Exemplos de Respostas ao Item 19.1:

Codigo 1

»
0‘0

—3 altura

Codigo 0

% Resposta: 6 cm.

Item 19.2

28

Resposta correcta: Um valor entre 5,8 e 6,2 cm.

3

2

Ha evidéncia de ter chegado a resposta correcta.

Ha evidéncia de o aluno ter aplicado correctamente a férmula relativa ao
calculo do perimetro do circulo e de ter medido correctamente o raio ou o
diametro do circulo, mas comete erros de calculo.

Ou
Ha evidéncia de que o aluno compreende qual o lado do rectangulo que
corresponde ao perimetro de um dos circulos das bases do cilindro.

Hé evidéncia de que o aluno mede o raio ou o diametro do circulo e de que
conhece a férmula para o célculo do respectivo perimetro, mas nao a aplica

correctamente.

Apresenta outra resposta além das mencionadas.
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Exemplos de Respostas ao Item 19.2:
Cadigo 3

¢ Resposta: 6 cm.

o ntxd=3,14%x1,9=5,966
Resposta: 5,966 cm.

Codigo 2

% 3,14 x 1,9 =5966
Resposta: 5966 cm.

G —»  Perimetro do circulo

Codigo 1

7
L X4

 P=r x2xm=rx2x3,14

G\Alcm

C

Codigo 0

% 2:3,14=0,639

Resposta: 2 cm.
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Item 20

Resposta correcta: Ana.

2 Responde correctamente e fornece um exemplo que sustenta a sua resposta
ou uma justificagao correcta.

1 Nao indica quem tem razdo, mas a justificacao dada ou o exemplo
apresentado mostra que a afirmacao da Ana esta correcta.

0 Responde «Ana», mas n&o apresenta uma justificacao, ou esta é incorrecta.

Ou
Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Exemplos de Respostas ao Item 20:
Codigo 2

% A Ana tem razio, porque posso multiplicar 8 por um nimero decimal menor do
que 1 e fico com um nimero menor do que 8. Por exemplo, 8 X 0,5 = 4.

Codigo 1
% Sim, porque 8 x 0 = 0.
Caodigo 0

** A Ana, porque posso multiplicar por 8 e obter um nimero menor.

% A Vera, porque quando se multiplica é sempre para aumentar o nimero.
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Item 21.1

Resposta correcta: 35%.

3 Ha evidéncia de ter chegado a resposta correcta e apresenta os célculos
efectuados.
2 Utiliza uma estratégia apropriada e completa de resolucéo do problema, mas

comete pequenos erros de célculo @

1 Ha algum trabalho, reflectindo alguma compreensao do problema.
Ou
Responde correctamente a pergunta, sem apresentar os calculos efectuados.
0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
Nota:

(a) Entendem-se por pequenos erros de calculo aqueles que ndo sejam reveladores
da ndo compreensao das no¢des de nimero e de operagao.

Exemplos de Respostas ao Item 21.1:
Cdédigo 3

& 20+54+15+20+5=65
100 - 65 =35

Resposta: 35%.

< 100-20+5+15+20+5)=35

Resposta: (Ndo responde explicitamente a pergunta.)

Cédigo 2

% 20+5+154+20+5=60
100 - 60 =40

Resposta: 40%.
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Codigo T

X3

S

100 -20 =80
80 -15=165

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)
¢ Resposta: 35%.
Codigo 0

% 20+54+15+20+5=65

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

% Resposta: 65%.

Item 21.2
Resposta correcta: 42 litros.

3 Utiliza uma estratégia apropriada e completa de resolugao do problema e ha
evidéncia de ter chegado a resposta correcta.

2 Utiliza uma estratégia apropriada e completa de resolu¢do do problema, mas
comete pequenos erros de calculo ©.

1 Ha algum trabalho, reflectindo alguma compreenséo do problema.
Ou
Responde correctamente a pergunta, sem apresentar os calculos efectuados.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
Nota:

(a) Entendem-se por pequenos erros de calculo aqueles que néo sejam reveladores
da nao compreensao das nog¢des de numero e de operagéo.
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Exemplos de Respostas ao Item 21.2:

Cédigo 3
w 200 _ 100
? 20

7=42

Resposta: 42 litros.

®,

< 210 - 100
21 - 10
42 —20

Resposta: 42 litros.

Codigo 2

o 2_1_9 — E.Q =5

) 20
210:41=5

Resposta: 41 litros.

Cadigo 1

9,

< 210 — 100
20 — x
_ 210 x 100

= 10,5
20

Resposta: 10,5 litros.
% 210 - 100
21 - 10

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

% Resposta: 42 litros.
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Item 22

2 Resposta correcta: Um valor entre 4,4 e 4,8 m.

1 Ha evidéncia de que o aluno se apercebe de que a altura da girafa &,
aproximadamente, o triplo da altura do menino, mas responde
incorrectamente.

0 Outra resposta além das mencionadas.

Exemplos de Respostas ao Item 22
Codigo 1

* 15+15+1,5=35

Altura, aproximada, da girafa: 3,5 m

% A altura da girafa é 3 vezes a altura do menino.

Codigo 0

% Altura, aproximada, da girafa: 5 m
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